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Ata da 12ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada 
em quinze de junho do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas. Às dezoito horas 
do dia quinze de junho do ano de dois mil e vinte, reuniu-se a Câmara Municipal de 
Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Paulo Ferreira Pinto, vice 
presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira e secretariada 
pelos Vereadores Marcus Antônio Pereira Marinho e Eldir José Batista. Realizada a 
primeira chamada estavam presentes os vereadores Flávio Alves Fonseca (Keró do 
Salão), Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro), Leonardo Pereira Ribeiro. Justificada 
a ausência do Vereador Antônio Carlos Magalhães. Os vereadores Frederico 
Henrique Cota Alves e Pastor José Maria Soares Santos chegaram enquanto ocorria 
a palavra livre e a leitura de correspondência 
respectivamente. Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e votação 
a ata da 11ª Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos 
presentes, ou seja, 06 (seis) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das 
correspondências recebidas. Então, os vereadores apresentaram suas proposições à 
Mesa. Palavra Livre: O Vereador Alex Fabiano Moreira começou dando duas 
respostas a duas demandas da região norte da cidade, depois de ter conversado 
com o secretário de obras do município. A Associação Comercial do Bairro Dom 
Camilo reclamou da sujeira provocada pelos pombos do local, e segundo o vereador, 
o secretário de obras se comprometeu a ir ao local para averiguar a situação. 
Quanto aos problemas do Bairro Felipe Cláudio, o secretário de obras disse que está 
contratando uma empresa para resolver os problemas do bairro. Em seguida elogiou 
o grupo Apoia PL que estão fazendo um ótimo trabalho assistencial no município, 
para a população carente da cidade, principalmente, agora neste momento de 
pandemia. Ele mostrou um portifólio contento as atividades de benfeitoria do grupo 
Apoia PL além de divulgar formas de apoiar o grupo. Concluído esse assunto, Alex 
mostrou o portal da transparência, feito pela a prefeitura de Matozinhos, 
mostrando os recursos disponíveis desse município. E pediu o mesmo serviço para o 
município de Pedro Leopoldo, assim como a melhoria do serviço. Em seguida, o 
vereador mostrou um vídeo contendo uma mensagem sobre a importância de 
sermos realistas para mantermos o que podemos, e evitarmos gastos 
desnecessários, neste momento de crise econômica, causada pelo covid-
19. Tomando a palavra, o Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho comentou 
sobre o projeto de criação do Conselho Municipal do Idoso, de autoria do Executivo. 
Informou que o projeto está no departamento Jurídico e passa por análises e 
melhorias e correções que estão sendo acompanhadas pelo vereador. Marcus citou 
o LAIITE - Lar para Idosos Irma Tereza - que será prejudicado pelo atraso da criação 
do Conselho Municipal do Idoso, deixando de receber isenções e benefícios do 
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governo federal. Responsabilizou o Executivo pelo atraso da criação do projeto. 
Pediu aos edis que, assim que o projeto esteja disponível para votação, seja 
agilizada a sua aprovação, pois em ano de crise econômica, por causa da pandemia, 
o LAIITE poderá passar por problemas. Finalizando sua fala, o Vereador Marcus 
Marinho, disse que no dia dez de junho, o deputado Douglas Melo, juntamente, 
com o Secretário de Planejamento Otto Levy, reuniram-se com representantes da 
categoria de academias, entre eles alguns da cidade de Sete lagoas e do município 
de Pedro Leopoldo, para resolver o problema das academias que estão impedidas 
de funcionar por tempo indeterminado. Em seguida, com a palavra, o Vereador 
Leonardo Pereira Ribeiro mostrou um áudio do cidadão Marcos Pacheco, cuja 
esposa tem doença de Lupos, e precisa de tomar, continuamente, o 
remédio Hidroxicloroquina. O cidadão reclama que o preço do remédio aumentou 
mais de cem por cento, por causa de seu uso em casos de infectados por covid-19, e 
pediu para o vereador Leozão que fiscalizasse a situação. Em aparte o Vereador 
Alex Fabiano Moreira informou que os próprios consumidores podem verificar se 
está havendo abuso de faturamento do medicamento. O vereador Leozão encerrou 
o assunto, protestando contra a indústria farmacêutica, acusando-a de faturar com 
as doenças das pessoas. Em seguida, Leonardo também protestou contra o preço 
praticado das novas placas de trânsito, no município. Leozão disse que o preço 
delas, em Pedro Leopoldo, é mais caro que na capital, e acusou o proprietário do 
negócio de estar aproveitando do fato de ser o único fornecedor do serviço na 
cidade, além dos munícipes precisarem de comprar as placas na própria região. 
Pediu que fosse averiguado o que se poderia fazer junto ao Ministério Público ou 
junto ao próprio Detran, em defesa dos consumidores da cidade. Em seguida, o 
vereador Leonardo falou de uma indicação que, provavelmente, entrará na próxima 
reunião ordinária que pede ao executivo que auxilie a classe de motoristas de 
escolares, criando um projeto para que estes façam transportes suplementares, 
como já vem ocorrendo em São José da Lapa. Leozão em seguida reclamou do 
prefeito que, mesmo acolhendo pessoalmente as reclamações dos buracos da Rua 
Salim Issa, não tomou providências para resolvê-los. Reclamou também da situação 
de vários entulhos espalhados pela cidade, que o prefeito não toma providência 
para resolver a situação, principalmente, na região norte. Por fim, Leozão também 
pediu atenção para a praça da Igreja Santo Antônio, que sofre ação de vândalos, 
pois está sem iluminação, suja e se tornando local de usuário de drogas. Com a 
palavra, o Vereador Flávio Alves Fonseca (Keró do Salão) pediu agilidade para a 
operação tapa buraco nas regiões pedidas por ele. Além disso demostrou 
insatisfação pela operação tapa buraco no Bairro São Geraldo, que durou apenas um 
dia. Em seguida, Keró falou sobre a Lagoa de Santo Antônio e pediu colaboração 
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para colocar em prática o projeto da ONG Lagoa Viva, para recuperar a lagoa. O 
Vereador Alex Fabiano Moreira, em aparte, disse que a referida ONG já estava 
preparada para os trabalhos de recuperação da lagoa, junto com o Ministério 
Público, mas, infelizmente, teve que parar com os processos em decorrência da 
pandemia de covid-19. Também em aparte, o Vereador Leozão disse que a Lagoa de 
Santo Antônio também está esperando uma intervenção da COPASA, porém esta 
está impedida de fazê-la, por conta da instabilidade das cheias e carestias. Leozão 
também comentou sobre a situação dos ciganos que ocupam áreas irregulares da 
lagoa, locais que são de preservação ambiental. Retomando a palavra, Flávio 
também falou sobre sua indignação com a ocupação irregular dos ciganos, citando 
ter visto, na última semana, a instalação de mais uma barraca no local. Keró disse 
estar preocupado com que os acampamentos irregulares se tornem permanentes e 
impeçam a utilização da lagoa para o público, como já ocorreu com a Cachoeira das 
Três Moças. O Vereador Keró também pediu iluminação de LED na Rua Caio 
Martins, Bairro São Geraldo, onde ocorreu um homicídio. Por fim, citou uma 
mudança de sinalização na rua onde fica a Clínica da Mulher, agradecendo o 
trabalho do secretário de segurança, e citando uma indicação do Vereador Marcus 
Marinho. Em aparte, o Vereador Leozão falou sobre uma cancela da rede ferroviária 
da VLI, que ficou sem funcionários, nas últimas semanas, podendo ocasionar 
acidentes. O Vereador Alex Fabiano Moreira esclareceu a Leozão, dizendo que a VLI 
está terceirizando o serviço e que por isso a cancela está sem funcionários para 
operá-la. Ambos os vereadores manifestaram sua indignação com a situação, 
chamando a VLI de irresponsável, pois esta deveria manter pessoas administrando a 
cancela, até que o processo de terceirização fosse finalizado. Com a palavra, o 
Vereador Frederico Henrique Cota Alves mostrou um vídeo contendo 
irregularidades na rodoviária, que estão em desacordo com o decreto municipal 
para o período de pandemia, entre elas a aglomeração de pessoas e a falta de 
higienização dos locais públicos. Fred Piau disse também que a UNIR não está 
cumprindo muitas outras exigências do poder executivo e que falta fiscalização por 
este último. Mudando de pauta, o Vereador Piau solicitou o início das atividades da 
comissão especial temática criada na última reunião ordinária, além de pedir 
informações sobre a aquisição do hospital adquirido pelo executivo. Citou também 
que a comissão especial poderá pedir ao executivo apoio aos motoristas do 
transporte escolar, que não estão trabalhando por causa da pandemia. Fred 
também citou seu requerimento de informações do Cartão Ótimo para portadores 
de deficiência e finalizando sua fala, elogiou a Banda Alto Astral, que vem ajudando 
pessoas carentes neste momento de pandemia. Com a palavra, o Vereador Eldir 
José Batista falou sobre a UNIR, e reclamou que ela reduziu seus horários de 
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funcionamento e viagens. Eldir fez um requerimento, pedindo para que o executivo 
resolva o problema. Em aparte, o vereador Leozão também disse ser fundamental a 
participação do executivo, uma vez que este autorizou a UNIR a cortar viagens neste 
momento de pandemia. Retomando a palavra, Eldir pediu a volta das viagens da 
UNIR, principalmente, aos bairros Quinta das Palmeiras e Manoel Brandão, pois com 
os horários reduzidos, está havendo muita reclamação dos munícipes. Por fim, 
Baixinho deu os parabéns à banda Alto Astral pelo trabalho beneficente às pessoas 
carentes, neste momento de crise. Finalizada a fala de Eldir, o Presidente Paulo 
Ferreira Pinto ratificou a recomendação de chamar alguém da prefeitura para tratar 
do assunto da UNIR. O Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro), com a 
palavra livre, comentou também sobre a ausência total de transporte público, por 
causa da pandemia, para a região da Fazenda dos Matos, Urubu, e Pé de Lima, que 
estão isoladas com a situação. Pediu, portanto, para que seja retomado o transporte 
para essas regiões, haja vista as muitas reclamações de munícipes. Louro também 
citou a situação do preço das novas placas do Mercosul, que estão caras, e disse que 
está buscando reunir com o executivo para resolver o problema. Em seguida, o 
vereador Geraldo Louro pediu ao presidente Paulo Ferreira Pinto, para acionar a 
Comissão de Obras Públicas da Câmara, para que esta faça uma vistoria na RESITEC, 
haja vista o mau cheiro exalado do local à noite, e que vem chegando inclusive ao 
centro da cidade. Continuando a falar, Louro também pediu ao prefeito Marião e ao 
Secretário de Saúde darem andamento em sua indicação que pede quarenta por 
cento de aumento por salubridade aos profissionais da saúde, em face da atual 
pandemia. O vereador pediu também a limpeza da praça do Bairro Adélia Issa, bem 
como a retirada de entulho da Rua Dr. Arthur Leite, nº 227, e a colocação de uma 
caçamba na Savassi, por causa da grande quantidade de lixo. Por fim, o Vereador 
Louro pediu o prosseguimento da poda de árvores na Rua Caio Martins, dizendo que 
já existe autorização desde abril, e cobrou agilidade da Secretaria da Obras do 
município. O Vereador Pastor José Maria, com a palavra, reclamou do aumento dos 
medicamentos em tempos de pandemia, e do abuso da indústria farmacêutica, e 
disse que o Ministério Público deve investigar o assunto, para não deixar que isso 
ocorra mais. Em seguida pediu ao secretário de obras uma atenção para o Bairro 
Santo Antônio, que está com muitos buracos nas ruas. Também parabenizou o 
prefeito pela implementação das câmeras de olho vivo, relembrando o trabalho 
árduo para a realização do projeto. Em aparte, o Vereador Marcus Marinho disse 
que há questionamentos em relação aos custos de implementação do projeto, e 
aproveitou o momento para pedir ajuda aos vereadores para chamar os 
responsáveis da antiga faculdade de Pedro Leopoldo, por causa da sujeira e 
aparecimento de animais peçonhentos no local. Também em aparte, o Vereador 
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Geraldo Louro parabenizou o projeto olho vivo e reconheceu o trabalho árduo para 
sua implementação. Louro aproveitou e cobrou solução também para um buraco na 
Rua Antônio Demétrio, no Bairro Triângulo. Ordem do Dia – Apresentação e 
Votação de Requerimentos – Foi apresentado, colocado em votação e aprovado por 
unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito) votos favoráveis, em votação 
simbólica, quórum maioria simples: Requerimento 35/2020 – “retifica o 
Requerimento 07/2020, solicitando informações sobre a contratação de perito para 
emissão do Cartão ÓTIMO especial (passe livre pessoa com deficiência)”, de autoria 
de Frederico Henrique. Apresentações – Foi apresentado e encaminhado para a 
análise do Jurídico e das comissões competentes o seguinte projeto: Projeto de Lei 
21/2020 - “Dispõe sobre a denominação de ruas do Residencial Triângulo, no 
município de Pedro Leopoldo, e dá outras providências” – de autoria de Paulo 
Ferreira Pinto. Este projeto foi incluído na pauta, durante a reunião ordinária e foi 
nomeada a seguinte Comissão Especial: vereadores efetivos: Leonardo Pereira 
Ribeiro, Eldir José Batista, Geraldo da Cruz, Pastor José Maria e Alex Moreira; e os 
vereadores suplentes: Marcus Marinho, Fred Piau, Flávio Keró. Apreciação das 
Indicações apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, consideradas 
aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: 
Indicações 196, 197, 198, 199/2020, de autoria de Alex Fabiano; Indicações 200, 
201, 202, 204, 208/2020, de autoria de Eldir Batista; Indicação 209/2020, de autoria 
de Flávio Alves; Indicações 164, 187/2020, de autoria de Geraldo da Cruz; 
Indicações 167, 192/2020, de autoria de Marcus Antônio Marinho; Indicações 195, 
207/2020, de autoria de Paulo Ferreira Pinto; Indicação 203/2020, de autoria de 
Eldir José Batista e Leonardo Pereira Ribeiro; Indicação 206/2020, Alex Fabiano 
Moreira e Geraldo da Cruz Alves Andrade. A indicação 205/2020 foi retirada de 
pauta a pedido do autor, Alex Fabiano Moreira. Para ouvidor e representante do 
Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o 
Vereador Antônio Carlos Magalhães. Realizada a segunda chamada, estava ausente 
Antônio Carlos Magalhães. Às dezenove horas e dezessete minutos, nada mais 
havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença 
de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a 
presente reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho - Secretário Geral - lavrou a 
presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente 
da Câmara Municipal assinada.  

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
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